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Examenul de bacalaureat national 2021
Proba E. ¢)
Matematica M _st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Testul 8
Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impértirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 4=2,unde g este ratia progresiei geometrice (bn )n21 2p
b =1,deci b +b, +b; =7 3p
2. f(x)=0&x* —5x+3=0 2p
Cum A >0, graficul functiei f intersecteaza axa Ox in doud puncte distincte pentru care
. 3
produsul absciselor este egal cu x;x, =% =3 P
3 4(x+2)=(1-x) = —6x-7=0 3p
x=-1, care convine; x =7, care nu convine 2p
4. | Multimea numerelor naturale de trei cifre are 900 de elemente, deci sunt 900 de cazuri
o 2p
posibile
Cifra sutelor poate fi aleasd in 4 moduri, iar pentru fiecare alegere a cifrei sutelor, cifrele 5
zecilor si unitatilor se pot alege in cate 5 moduri, deci existd 4-5-5=100 de cazuri favorabile P
_ nr. cazuri favorabile _ 100 _ 1 1
nr. cazuri posibile 900 9 P
5. 66=a?+(a+2)}', AB=-2i-3j 2p
a _a+2 —an 3
2 3 P
6. T T T T
sin| x+— 3 +sin| x—— |= s1nxcos—+ cos xsin— 3 + smxcos; —cosxsmg = 3p
=2sin xcos; =2sinx- 3" =sinx, pentru orice numdr real x 2p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
L.a) 0 1 0 1
A(0)= =det 4
0[5 3]z wa-]) - 2
=0-3-1-2=-2 3p
b) a a+1 2 2 . -
detA(a)= =a” +3a-a” —3a—2=-2, pentru orice numir real a 3p
a+2 a+3
det A(a)#0=> A(a) este inversabila, pentru orice numar real a 2p
¢) _a+3 a+l
(A(a))_l = 2 2 , pentru orice numar intreg a 2p
at2  _a
2 2
-1 a-b+1 a-b ) . . .
X=(A(a A(b)= si, cum g si b sunt numere intregi, obtinem ca
(4(a)) " 4() ( b—a b—a+1] ’ ’ &, ovl 3p
X are toate elementele numere intregi
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2. . .
V| onoa22, 24 2p
4 2
=144 =5, care este numar intreg 3p
b) 2 2
xoy=u,pentruorice x,yeA 2p

262 +2y% —4xy 2(x-y)
Xy Xy

Xoy—4= >0, deci xoy>4, pentru orice x,y € 4 3p

¢) |Daca legea de compozitie ,,o” ar admite element neutru, atunci ar exista ee A astfel incat

Xoe=eox=x,pentruorice xe 4= eoce=e, de unde obtinem e:£+£, deci e=4 3p
e e
Cum 2042, obtinem cd e=4 nu convine, deci legea de compozitie ,,o” nu admite »
element neutru P
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1.a) 1 1
f(x)=- + = 2
(x=1  (x+1) P
2 2
_ =X 2x i+x 22x+1: 24)c 2,xe(—l,l)u(l,+oo) 3p
(x—1)"(x+1) (x—1)"(x+1)
b) | Graficul functiei f intersecteazi axa Oy in punctul A(O, f (O)), f(0)==2si f'(0)=0 3p
Ecuatia tangentei este y— /(0)=f"(0)(x—0), adicd y=-2 2p

9| fx) x(x+2)

-  xe(-L1)u(l,
Far) o SR ) 2
1+2
im L) g x 3p
X—>+00 f(x+1) xaw(l_l\)(l_i_lj
x x
2.a) | 2 2 2|2 2
x+4)f(x)dx=|(x+2)dx=—| +2x| = 3
e .
—2-0+4-0=6 2p
b) | 1 1 2 1
_([f(x)dx=£(l—mjdx=(x—2ln(x+4))0: 3p
=1—21n5+21n4=1—21n% 2p
)| x+2 . ) “x . —x ) . .
<lsie™>0,deci f(x)e ™ <e™, pentruorice x€[0,n], pentru orice numér natural 2p
X+
nenul #
n n n
I f(x)edx< je_x dx=—e*| =1-¢7" <1, pentru orice numdr natural nenul n 3p
0
0 0
Proba scrisa la matematica M_st-nat Testul 8

Barem de evaluare si de notare
Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
Pagina 2 din 2



